

更大力度推动
新时代巡察工作高质量发展

徐惠民专门作出批示

本报讯 (记者金帅)20日,全市巡察工作会议暨十二届南通市委第九轮巡察动员部署会召开。会议认真贯彻落实中央和省委关于巡视巡察工作最新部署要求,对2019年全市巡察工作回顾总结,对十二届市委第九轮巡察工作进行动员部署。会前,市委书记徐惠民专门作出批示。

徐惠民在批示中指出,近年来,全市巡察机构认真贯彻落实中央和省、市委关于巡视巡察工作的部署

要求,发现并推动解决了一批全市经济社会发展中的难点问题和群众反映强烈的突出问题,有力保障党中央和省、市委重大决策部署一贯到底、落地见效。

徐惠民强调,今年是高质量推进本届党委巡察“全覆盖”的关键之年。全市巡察机构要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实十九届四中全会关于坚持和完善党和国家监督体系的战略部署以及全省巡视巡察工作会议精神,(下转A2版)

王晖在市信访局开展接访时强调
带着深厚感情为群众解难题办实事

徐惠民在市委人大工作会议暨纪念市人大设立常委会40周年大会上强调

强化使命担当 更好履职作为 奋力开创新时代南通人大工作新局面

王晖主持会议

本报讯 (记者朱文君 张烨)20日,市委召开人大工作会议暨纪念市人大设立常委会40周年大会。市委书记,市人大常委会主任、党组书记徐惠民在会上强调,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,在我市人大工作光辉成就中汲取前行力量,矢志不渝坚持和完善人民代表大会制度,奋力开创新时代南通人大工作新局面,为加快建设“强富美高”新南通作出新的更大贡献。

市委副书记、市长王晖主持会议,市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋,市委副书记沈雷等四套班子领导出席。

徐惠民代表市委对市人大设立常委会40周年表示热烈祝贺。他说,在

地方人大设立常委会,是人民代表大会制度的一次重大发展和完善,在我国社会主义民主法治建设进程中具有里程碑意义。40年来,历届市人大及其常委会始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,紧紧围绕全市发展大局和中心工作,全面履行宪法和法律赋予的职责,议大事、促民生、求实效,在江海大地书写了人大工作砥砺奋进的生动篇章。40年的探索和实践,既坚定了我们坚持和完善人民代表大会制度的信心和决心,也使我们深刻认识到,做好地方人大工作,必须始终坚持党的领导,坚持服务大局,坚持以人民为中心,坚持依法履职,坚持守正创新,在新的实践中不断完善和发展。

徐惠民要求,做好新时代南通人

大工作,要认真贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,按照总书记对地方人大工作的重要指示精神,强化做好人大工作的使命担当。要认清独特优势,坚定制度自信,不断丰富和拓展人民代表大会制度的实践特色、时代特色;立足使命任务,立良法、促善治、提效能,努力推动市域治理现代化走在前列;勇挑时代重任,以学习苏州“三大法宝”,答好南通“发展四问”为动力,在全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展中用好人大方式、发挥人大作用。要聚焦“两个机关”职能定位,全面履行宪法和法律赋予的各项职责,站位法治一线,以优质立法保障善治;聚焦工作落实,围绕全面建成小康、三大攻坚战、重大项目突破、

大通州湾建设以及防疫等重点任务,以有力监督助推发展;坚持依法依规,以务实举措参与治理,努力彰显新时代人大工作新作为。要更加注重发挥人大代表主体作用,深化对代表工作重要性和规律性的认识,进一步密切人大机关同代表、代表同人民群众的联系,推动代表履职向深层次、多方位拓展,畅通街道党工委、办事处和人民群众之间的政情民意表达渠道,不断增强代表工作活力,确保每一项工作都能体现人民利益、增进人民福祉。要加强和改善党对人大工作的领导,推动各级人大牢固树立“四个意识”,做到“两个维护”,始终坚持正确政治方向,使人大成为坚持党的领导、贯彻党的决定的坚强阵地。

(下转A2版)

用实际行动答好新时代南通发展之问 ——年度八项重点工作奋进开局⑧

治理高水平 赋能新发展

王炜 储小月 沈雪梅 张亮

四月的南通,花开“疫”散,万物竞发。在南通产业技术研究院9号楼4楼,南通市市域治理现代化指挥中心正在冲刺建设。瞄准“一口受理、一体派单、一台运行”目标,中心将全面整合网上政务、社会治安、数字城管、应急管理、网格治理等模块功能,成为南通城市治理和社会服务的“最强大脑”。

以人民为中心,书写社会治理新答卷。当前,南通正激情拥抱“一带一路”长江经济带、长三角一体化发展等多重国家战略叠加机遇,迈开高质量发展的新步伐,社会治理领域也将面临诸多新情况新问题。处理好活力与秩序的关系,全面看待社会稳定形势,成为一门大学问。

市委十二届十次全会提出,突出抓好社会治理,守土尽责保稳定。站立新时代发展风口,阔步前进的南通正致力社会治理与经济发展同频共振、相得益彰,让发展行稳致远,让群众乐享更多福祉。

市域治理,打造“南通样板”

风好扬帆正当时,市域社会治理现代化驶入快车道。

党的十九届四中全会推进市域治理体系和治理能力现代化作出全面部署,明确提出加快推进市域社会治理现代化,并将这项工作写入全会《决定》。这是“市域社会治理”概念首次出现在党的纲领性文件之中。

市域,对上承担贯彻党中央决策部署的重要责任,对下指导基层一线工作,具有承上启下的枢纽作用。抓住这一关键环节,“一子落而满盘活”。

2020年伊始,市委常委会召开新年第一次会议,第一个议题就是研究推进我市市域社会治理现代化工作。市委书记徐惠民明确提出,要坚持高点定位,强化顶层设计,整合各方资源,坚定“首试必成”的决心,努力成为全国首轮授牌城市,推动南通市域社会治理现代化走在前列。

推进首批全国市域社会治理现代化试点城市建设,列入2020年全市重点工作。市级层面成立由市委书记徐惠民和市长王晖担任双组长的“全国市域社会治理现代化试点城市建设工作领导小组”,设办公室于市委政法委,抽调市相关职能部门业务骨干组建工作专班,以高规格组织体系推进试点建设高质量开展。

市域社会治理现代化的一个重要标志就是精细化。转变粗放式治理模式,细化治理单元,推进“智慧城市”“城市大脑”建设,达成精准、精细、精致的治理目标。我市以被列为国家智

慧城市试点为契机,聚力推进市县镇三级治理现代化指挥中心平台建设,创新打造“一体化”指挥调度体系。

“推动大数据、人工智能等现代科技与市域社会治理深度融合,实现对城市运行的超强感知、公共资源的高效配置、异常情形的及时预警和突发事件的快速处置。”市委常委、政法委书记姜永华说,以智能化平台作为主抓手,实现大整合、高共享、深应用,意义深远。

今年3月,作为市政府为民办实事项目,市域社会治理现代化指挥中心紧锣密鼓开工建设,中心将整合党的建设、网格化服务管理、公安110指挥中心、城管监督指挥、审批服务、“政务12345”、应急管理等海量信息资源和事项数据,打造综合指挥平台,承担发现问题、信息归集、流转交办、协调联动、研判预警、督促检查、考核评价等指挥调度职责,预计今年上半年建成投入使用。目前,各地县级分中心也正加快建设,努力实现指挥调度联动协调、数据实时汇集、风险实时监测、指令实时下达、问题实时解决。

基层是增强社会治理能力的关键所在,基础不牢、地动山摇。南通网格规范达标率位居全省前三,全市共划分“基础网格”10240个、“专属网格”4487个,配备专兼职网格员7.2万余名,至去年底巡查走访累计上报

城市管理、民生服务、矛盾纠纷、环境保护、社会治安、公共安全等事件493.8万余件,办结率达99.97%。

“在推进市域社会治理现代化探索中,创新完善‘网格+’服务管理机制,把社会治理精准延伸到每个角落,以小单元治理支撑起精细化治理大格局。”姜永华说,今年,我市将继续深化“网格+警务”“网格+法治宣传”“网格+防范非法金融”“网格+公益诉讼”“网格+消防”等成功做法,大力推进领导干部和法官、检察官、警官、律师、调解员“三官一律一员”进社区、入网格,不断做实做优功能齐全的“全要素”网格。而随着市域治理现代化指挥平台的建设,网格化信息系统也将纳入其中,届时网格中发现的各类问题可第一时间通过指挥平台,交由相关部门联动处置,切实做到统一管理、扁平指挥、高效服务,实现社会环境更加安全稳定,社会治理更加顺畅高效,各级干部更加勤政廉政,群众办事更加方便快捷。

(下转A3版)

一以贯之,守牢安全底线

长效常治,托举稳稳幸福

A3



配图:记者 许丛军摄

通沪铁路开始联调联试

全线开通运营进入倒计时 A2



昨日,首趟检测列车驶出通沪铁路沪通长江大桥。

记者 许丛军 实习生 仇天琦摄

启东(上海浦东)产业发展合作恳谈会在沪举行

15个项目集中签约 总投资超170亿元

A2看南通·要闻

“云上商铺”在线办公 订单共享

战疫故事里的数字经济

A8观天下

